

守护老百姓的养老钱

周口市公布打击整治养老诈骗线索举报方式

□记者 彭慧

本报讯 为确保我市打击整治养老诈骗专项行动取得实效,切实守护好老百姓的养老钱,近日,全市打击整治养老诈骗专项行动办公室向社会公布举报方式。

据了解,此次专项行动打击精确聚焦以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等名义,侵害老年人合法权益的各类诈骗违法犯罪,深挖养老诈骗背后的腐败和“保护伞”,并结合常态化打

黑除恶依法严惩。

中央政法委在12337智能化举报平台开通“养老诈骗”举报通道,用户通过扫描二维码、点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号等链接,即可登录12337智能化举报平台反映问题。周口市打击整治养老诈骗线索

举报来信地址是:周口市委政法委打击整治养老诈骗专项行动办公室电子邮箱:zkszxxdk@163.com

据悉,举报人应本着实事求是的原则如实反映问题,利用举报捏造事实、诬告陷害的,将承担相应的法律责任。

始于网恋,终于诈骗 爱情骗局被揭穿

□记者 彭慧 整理

丈夫冒充女子与他人网恋,以看病等借口诈骗他人巨额财物,妻子明知犯罪仍给予帮助,最终双双获刑。近日,鹿邑县人民法院以诈骗罪判处小李有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金1万元;判处被告人小李妻子有期徒刑2年,缓刑2年,并处罚金五千元。

经审理查明,2021年2月16日至2021年8月14日,小李用手机在某社交软件上注册了账号,与晋先生认识后,双方互加了微信,并谈起了恋爱。其后,小李谎称自己生病、其母亲生病、购买定情物、还高利贷和买婚车等需要钱为由,骗取晋先生钱物。小李的妻子明知丈夫在骗人,根据丈夫指使,与晋先生语音聊天获取信任,并索要钱财。晋先生通过微信

和支付宝向小李转账8万余元。小李夫妻于2021年11月主动投案,并退还全部诈骗所得,获得晋先生谅解。

法院认为,小李伙同妻子以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方式,利用电信网络技术手段骗取他人财产,数额巨大,其行为均构成诈骗罪。在共同犯罪中,小李是主犯,其妻子是从犯。小李及其妻子主动到公安机关投案,如实供述自己罪行,系自首,且自愿签署认罪认罚具结书,当庭自愿认罪,已退还被害人全部赃款并取得谅解,可以从轻处罚。遂依照《中华人民共和国刑法》第二百六十六条等规定,作出上述判决。

以案说法

爱心继续! 周口铁骑接力,帮癌症患者送急需药



近日,周口交警铁骑大队接到郸城县郭某某求助,其母亲患乳腺癌,因疫情无法到郑州治疗,病情加重,从河南省肿瘤医院快递药物滞留周口,遂请求帮助。周口交警铁骑大队接到求助后,协调郸城交警铁骑,指派专人专车将药物送到郸城防疫卡点,再由郸城铁骑接力将药物顺利送到患者手中。

记者 陈军强 摄

高墙内的忠诚与坚守

周口市看守所拧紧疫情防控和安全管理的“双保险”

□记者 彭慧

“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”。日前,面对疫情,周口市看守所在市公安局和监管支队党委的坚强领导下,以高度的政治责任感、使命感,忠诚履职,竭诚奉献,挑战极限,持续坚守,全力以赴奋战在疫情防控一线,拧紧疫情防控和安全管理的“双保险”,统筹这两项工作双驱动、同发力,确保监所绝对安全。

穿越“疫”线 助力家庭团圆

“王所长,3名刑满释放人员都打来了报平安的电话,说已安全到家。”外联组高海波大队长如往常一样,在电话中向王洪强所长汇报工作。

2022年5月9日,四川乐山籍刘某、广东韶关籍余某、山西大同籍胡某3人刑满释放。为保证他们释放后能安全到家,释放前3天,管教民警李建党联系了他们的家属,确定乘车路线及接站时间;联系三地的疫情防控办,了解当地疫情防控形势,并向其社区通报;联系他们的办案单位,确定好领取个人物品的时间和地点,并在释放前一天为他们做了核酸检测。5月9日上午8点,外联组高海波大队长穿着防护服,全副武装,带着他们和所内出具的释放证明、羁押证明、户籍证明等手续,到医院领取核酸检测证明,分别联系川汇分局、经开区分局、港区分局领取他们的手机、身份证等个人物品,发放了医用口罩、一次性手套等

防疫用品,以及水和食品等必要的生活用品后,将他们送到周口高铁站。由于他们手机没电,无法扫码进入高铁站,高海波大队长一边为他们租借充电宝,一边与高铁站工作人员沟通协调,最终帮助他们顺利登上回家的高铁。

疫情管控的特殊时期,全社会运转基本处于停摆状态,释放人员的亲属无法前来接应,释放人员没有身份证、没有手机,出所后寸步难行,生活无法保障,放任不管,必有风险,不仅会使其本人陷入未知险情,也会给社会带来不稳定因素。周口市看守所为他们在看守所和家之间建立了一条安全通道。自3月份我市暴发新一轮新冠疫情以来,我市看守所共释放出所213人,其中131人为外省、外地市人员,82人为周口各县市人员,每一名都做到了无缝对接,安全到家。

“疫”路畅通 守护监所安全

2022年5月1日下午4时05分,带班大队长王海霞向所长王洪强汇报在押人员刘某某出现意识模糊症状,病情严重。刘某某属于“三重人员”,基础病较多,有高血压、冠心病、糖尿病病史8年。狱情就是指令,王洪强立即通过对讲机安排两位值班医生到现场会诊,同时电话联系合作医院的内科专家李医生对其进行视频诊疗。经过值班医生初步检查会诊,内科专家视

频了解病情后,一致认为刘某某病情较重,建议入院就医,做进一步诊治。

王洪强向支队领导汇报,征得同意后立即启动疫情时期紧急出所就医应急预案。各岗位值班人员及外联组同志立即响应,各司其职,确保在押人员出所就医的绝对安全。15分钟后,刘某某被顺利送到医院,进入绿色通道,紧急接受治疗。经医院诊断,刘某某血压较高,严重脱水,内分泌紊乱,已出现休克症状,如不及时住院治疗随时可能出现生命危险。经过4天治疗,刘某某病情稳定后回所。

“谢谢你们给了我二次生命”“你们的爱心、责任感挽救了我,我一定安心服刑,好好改造”……5月4日刘某某对管教民警张国忠这样说道。

这只是市看守所日常管理中的一个缩影,他们时刻秉承着“监所安全无小事,安全责任重如山”的初衷和使命。

“疫”如既往 强化措施落实

“海霞,你腿上有伤,家里又有特殊情况,回家休息几天吧。”

“这都是老毛病了,不碍事,比起那些奋战在疫情前线的民警、医生更不值得一提。我是警察,更是党员,应该坚守自己的岗位,以身作则,给大家带好头。”

王海霞是B班的带班大队长,因长期超负荷工作,腿上旧疾复发,行走不便。她让驻所医生简单处理了一下,贴

上膏药,强忍疼痛继续坚守,一心扑在工作上,积极带领大家战疫情、抓落实、细管理,拒绝了领导让其回家休息的好意。她的父亲常年卧病在床,身边离不开人,丈夫刘青峰是川汇分局的一名民警,奔赴郸城支援疫情防控,无奈之下,她与小妹商定,她值好单位的班,小妹值好家里的班,等到疫情解封后,自己再到父亲跟前尽孝。

周口看守所所有13名同志是双警家庭,他们各有各的困难,有小孩不满1岁就跟着爷爷奶奶住农村老家的,有老人常年生病需要人照顾的,有带着孩子一起工作的……虽然他们只是监管队伍的普通一员,但人人讲政治、讲担当,想方设法克服自身困难,坚守岗位,坚决落实封闭管理。

践初心、担使命。在这场看不见硝烟的“战疫”中,周口市看守所立足于早、突出于严、落实于细,严格按照“把住门、管住人、消环境、有预案、建机制”的要求,把严入所、隔离、防护、医疗、谈话、勤务、物品、办案、保障、出所“十大关口”,坚守封闭管理、核酸检测、轨迹核查、过渡隔离、物品监测“五条底线”,持续不懈抓好疫情防控和监所安全管理,全面加强疫情防控形势下的监所安全管理,精准落实监所安全管理中的疫情防控措施,坚决筑牢监所安全防线。